

这两条河道,因为“河长制”实施—— 美了航道 安了河道

7月5日,记者在新建河沿岸看到,许多市民在垂钓,享受着夏天即将到来前的最后一丝清凉。

“七八年前河道布满水草,淤塞严重,老百姓称为‘龙须沟’。”市民王先生一边垂钓一边说,他住在徐塘新村,眼看着新建河变化。近年来,我区投入亿元建设钱资湖枢纽,将新建河与长荡湖相连,新建河水质达Ⅲ类水标准。

新建河位于金坛城南,长4.12公里,北接钱资湖,南至长荡湖,是金坛城区及丹金溧漕河主要分洪通道,是城区河道补水、城区供水骨干河道。

“2013实施新建河整治,投入2997万元,疏浚河道长3.75公里,新建直立式护岸长3.43公里,新建河道堤防0.284里。”西城街道水利站站长陈云飞表示,2018年以来,新建河结合“两违三乱”整治,拆除网围、鱼簰45

个,清理地笼160余条,河道范围埋设界桩59个。

“值得一提的是,新建河在驳岸整治中,在全区率先探索并实施宾格网箱生态护岸。”陈云飞说,“宾格网箱采用10%和稀土钢丝包PVC,经3000小时盐雾试验检验,并配以生态袋,采用堆垒法施工。”

现场可以看到,虽经七八年时间风吹日晒,而宾格网箱形状依旧,缝隙中长出许多水生植物。据悉,其外部钢丝笼采用的是高防腐性镀锌钢丝或合金钢丝,在水流冲刷中可长期使用。中间填充料采用种植土和中粗砂混合体,种植土参与有机肥以利植被生长,透水但不透土易于土壤透气和呼吸。

“河长一手抓河道美化,一手抓河道安全,两手抓两手硬。”指前水利站站长韩庚宝说,2015、2016年特大暴雨中,指前镇庄阳港丹金溧漕河段坍塌严

重,部分地段出现险情。指前镇以新孟河延伸拓浚工程为契机,投入3000万元实施庄阳港综合整治,实施2.92公里长圩堤绿化,沿岸全部为混凝土挡墙驳岸,堤顶高程从整治前6.8米、顶宽2.5米变为7.5米和4.0米。

在指前镇大浦港南看到,数十幢标准厂房建成,“长荡湖科创园”几个字炫然夺目,而在2015、2016年特大暴雨袭击中,大浦港周边被洪水淹没。韩庚宝表示,大浦港北为西湖圩,圩区面积1100亩。今年上半年,投入260万元实施大浦港排涝站,新建2台24英寸轴流泵,汛前完成主体工程,目前1台泵具备排涝条件,整个工程今年底完工。大浦港南为芦家圩,圩区面积5257亩。今年下半年,大浦港南实施科创园排涝站,计划投入600余万元,建设4立米/秒排涝泵站。

“2017年以来对全镇135公



里圩堤实施除险加固,对河道进行驳岸和绿化,提高了入湖港口、丹金溧漕河沿岸及其它圩区的防洪保安能力,这也是今年入梅以来雨量集中且偏多而防汛形势依然稳定的原因。”韩庚宝说,指前镇5000亩以上圩堤增设10米固基平台,5000亩以下1000亩以上圩堤增设5米固基平台。2018年投入1.5亿元,实施新孟河延伸拓浚(金坛区)及

综合配套整治工程—白石港、大浦港、仁和港及庄阳港整治项目,其中白石港获常州市首批“五好河道”称号。2019年投入6171.22万元,实施保平圩、大庆圩等6个圩堤加固,圩堤总长24.32公里,提升指前镇防洪除涝能力,2020年又实施大浦港排涝站、旭青闸及张桥排涝站建设。

蒋建君 邓俊辰 蒋伟云

区供销总社学习贯彻全国总社会议精神

本报讯 近日,区供销总社召开专题会议,传达学习全国总社会议精神。会议传达全国供销合作社深化综合改革以及推进培育壮大工程电视电话会议精神,深入学习贯彻习近平总书记在两会上重要讲话精神和党中央关于统筹推进疫情防控和经济社会发展的重大部署,要求深入

贯彻落实全国总社电视电话会议精神,提高政治站位,切实统一思想,把注意力凝聚到加快推进综合改革上来,把行动体现到强化为农服务上来,确保全面完成今年各项目标任务,推动供销合作社综合改革和助力乡村振兴各项任务落地见效,推动金坛高质量发展和高速度增长。

区供销总社负责人表示,下一步将立足综合改革,紧扣供销社服务乡村振兴示范区先行县建设要求,围绕综合改革加快“六大体系”建设,围绕保值增值提高社有资产运营效益,围绕能力提升优化“三支队伍”建设,围绕廉洁规范提升系统治理水平。
朱乃炳 蒋建君

我区全面落实非洲猪瘟常态化防控工作

本报讯 为提高兽医实验室检测能力和水平,及时掌握我区非洲猪瘟等重大动物疫病疑似疫情,更好地适应当前重大动物疫病防控工作的需要,区动物疫病预防控制中心积极筹备,于今年4月中旬完成了荧光定量PCR仪等病原学检测设备的购置、安装调试及试运行工作,4月底,区疾控中心取得省级非洲猪瘟检测资质授权。

为进一步加强我区非洲猪瘟常态化防控,截至目前,区疾控中心共完成屠宰环节和无害化处理环节非洲猪瘟病原学样品采样送检任务393份。下一步,区疾控中心将在此工作的基础上,充分发挥实

实验室疫病防控预警作用,按要求积极开展采样监测工作,监测场点将全覆盖年出栏2000头以上规模猪场,对年出栏500—2000头规模猪场按不少于2%比例随机抽样检测,并根据实际情况对生猪屠宰场、生猪运输车辆及无害化处理厂进行监测,监测结果将每周实时通过“兽医卫生综合信息平台”进行报告。

区疾控中心将以此次监测活动为抓手,及时掌握规模猪场疫情动态,全面提高非洲猪瘟科学防控水平,全力助推我区生猪复产目标任务圆满完成。

蔡文博 陈玉婷

渔技人员加强梅雨期河蟹养殖生产技术指导

本报讯 日前,面对入梅以来连续闷热阴雨的极端天气,为进一步加强我区河蟹池塘养殖梅雨季节管理,保障河蟹养殖生产,区农业农村局渔业技术人员持续深入全区河蟹养殖重点镇养殖户塘口,开展度梅度夏技术指导。

记者了解到,当前我区大多河蟹养殖塘口受持续多天不利天气影响,存在水质、底质恶化和水草萎缩的情况,部分塘口存在蓝藻发生。河蟹

病害情况方面,我区河蟹养殖情况较为稳定,虽有脱壳不遂、肠炎及水肿等病害的发生,但数量较少,处于可控状态。

对此,区农业农村局水产技术推广中心提醒广大河蟹养殖户,近期要做好控好水位、管好水草、稳好水质、抓好投喂及做好防逃几方面工作,确保安全度梅度夏。

肖温温 陈玉婷



共建文明城市 共享城市文明

中共常州市金坛区委宣传部
常州市金坛区融媒体中心 宣
常州市金坛区广播电视台